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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMDEMA DO MÊS DE AGOSTO DE 2022 

No dia 09 (nove) de agosto de 2022 (dois mil e vinte e dois) às 14h15min (quatorze 

horas e quinze minutos), realizada presencialmente no Complexo Swift de Educação 

e Cultura de São José do Rio Preto, reuniram-se os membros do Conselho Municipal 

de Defesa do Meio Ambiente – COMDEMA. A reunião foi Presidida por Gabriela 

Atique Fernandes Marcon e secretariada por Fernando Fausto da Silva Kataki. 

Estiveram presentes 27 (vinte e sete) conselheiros, sendo 24 (vinte e quatro) 

instituições com direito a voto,  a saber: os representantes do Poder Público, o titular 

Fernando Fausto da Silva Kataki e a suplente Andréa Cristina Assumpção Fonseca, 

da Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Urbanismo; o suplente William Mequi, 

da Secretaria Municipal do Planejamento; o titular Matheus Machado, da Secretaria 

Municipal de Obras; o titular Luiz Alberto Feboli Filho, da Secretaria Municipal de 

Saúde;  a titular Mariana Ventura Martins, da Secretaria Municipal de Agricultura e 

Abastecimento; o titular Hederson Vinícius de Souza, da Secretaria Municipal da 

Educação; o titular Luiz Guilherme Paolini Braga, do Serviço Municipal Autônomo de 

Água e Esgoto - SeMAE; a suplente Katiuscia Vera, da Secretaria Municipal de 

Habitação; a titular Ana Eliza Baccarin Leonardo, da Secretaria do Meio Ambiente do 

Estado; o titular Galdino Flávio de Almeida Filho, da Secretaria Estadual de 

Agricultura e Abastecimento; O suplente Fábio Luiz de Jesus Leme, da Polícia 

Ambiental; a titular Mônica Regina Bocchi, da FATEC; o titular Edilson Moreira de 

Oliveira, da UNESP;  e os representantes da Sociedade Civil, a Titular Gabriela 

Atique Fernandes Marcon, do Centro Universitário de Rio Preto - UNIRP; o titular 

Marcus Vinicius Gabriel, da UNORP; a titular Thaís Lemos Borges, do SENAC; a 

suplente Denise Ismael Bonilha, da ACLIVET; a titular Vânia Gonçalves Venturelli, do 

Sinduscon; o titular Jefferson Antonio Lopes, do Centro das Indústrias do Estado de 

São Paulo – CIESP/FIESP;o suplente Alceu Segnorini Júnior, da Cooperlagos;  a 

titular Sirlei Aparecida Viella da Silva e a suplente Dirce Delega Argueles da Silva, da 

Associação Amigos dos Mananciais – AAMA; o titular Gustavo Murad Mendes Prado 

e o suplente Rafael Azeredo de Oliveira, da Ordem dos Advogados do Brasil (22° 
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Secção) – OAB; a suplente Mayara Carrasco de Carvalho Proto, da Acirp, o suplente 

Carlos Alberto Moraes, do Rotary. Também estiveram presentes 4 (quatro) 

convidados, a saber: Laysla G. F. Campos; César Basso da Silva, da Secretaria do 

Meio Ambiente e Urbanismo; Marcéluz Benvindo, da Empro e Comclima; e Heitor 

Rodrigues de Lima, da OAB. Justificaram a ausência: Wendel Edson Silva, do 

DAEE; Cláudia Regina Bonini Domingos, do Rotary e Ricardo Scandiuzzi Neto, da 

Associação dos Engenheiros. Todos assinaram a lista de presença. A Presidente 

Gabriela iniciou a reunião agradecendo a presença dos conselheiros. Com a palavra, 

o Secretário-Executivo Fernando agradeceu a presença dos membros, e em seguida 

abriu o primeiro assunto do Expediente, a Apreciação e aprovação da Ata da 

Reunião Ordinária de julho de 2022, e sem nenhuma objeção a ATA foi aprovada. 

Passando para o segundo assunto de expediente, o esclarecimento sobre a retirada 

do projeto de Lei 01/2022 que dispõe sobre o COMDEMA, Fernando iniciou 

informando que a minuta do projeto de Lei, debatido na câmara técnica de 

planejamento e aprovado pela plenária do COMDEMA, seguiu o trâmite correto 

(encaminhado à Secretaria Municipal do Meio Ambiente, que encaminhou à PGM 

(Procuradoria-Geral do Município) e assim, após este trâmite, ser encaminhado à 

Câmara Municipal. Após análise da PGM que sugeriu alterações, este projeto voltou 

à Secretaria Municipal do Meio Ambiente e, não havendo entendimento de que as 

alterações feitas pela PGM mudariam o caráter do Conselho que consta do 

Parágrafo único do Art 1º e o entendimento do Parágrafo 2º do Art 3º, o projeto foi 

encaminhado à Câmara Municipal, onde foi feita uma primeira discussão pela 

legalidade e após ficou parado até ser solicitado urgência na votação. Neste 

momento foram percebidos os equívocos e assim retirado o projeto. Foi 

encaminhada à Câmara Municipal uma carta aberta aos vereadores explicando as 

razões da retirada do projeto de Lei, carta esta lida aos conselheiros pelo Secretário. 

Concluindo a fala o Secretário devolveu a palavra à Presidente, que ratificou que 

houveram alterações e que o projeto de Lei voltará a CT de planejamento e assim 

novamente será debatido e melhorado para que possamos aprovar uma lei moderna 
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e mais forte. Abrindo a palavra aos conselheiros, Sirlei indagou sobre o fato da Lei 

ter sido debatido na CT de Planejamento, e a presidente salientou que este assunto 

é de cunho da CT de Planejamento, porém também debatido na plenária do 

COMDEMA, não tendo mais indagações continuou a reunião com o Secretário 

informando sobre as justificativas de ausências. Dando andamento passou para o 

terceiro assunto do Expediente, leitura do Ofício recebido do Senac e leitura de 

ofício da CIESP solicitando a substituição de representantes, e a presidente deu as 

boas-vindas aos novos conselheiros. Dando continuidade, Fernando fez o informe 

sobre o decreto federal nº 11.077 que extinguiu o estado de calamidade pública, não 

havendo assim, mais razão para as reuniões on-line, informando ainda que as 

próximas serão presenciais, pois o regimento interno do COMDEMA prevê, dessa 

maneira, a presidente ratificou o informe e solicitou a participação de todos os 

conselheiros nas reuniões. Passando aos assuntos de ordem do dia, o primeiro 

assunto foi a explanação sobre a finalização do Plano Municipal de Adaptação e 

Resiliência à Mudança do Clima e apreciação e votação da resolução de aprovação 

do Plano pela conselheira Andréa que apresentou aos membros o Plano Municipal 

de Adaptação e Resiliência à Mudança do Clima, frisando a importância da 

participação da Sociedade Civil, por meio do COMDEMA, das Secretarias Municipais 

entre outros que colaboraram. Lembrou que São José do Rio Preto já aderiu a vários 

acordos e pactos para a mitigação das mudanças climáticas, e detalhou como foi 

feito o trabalho de elaboração, a cronologia do trabalho e a conclusão do plano. 

Falou ainda sobre as alterações climáticas que já afetam o Município e sobre os 

riscos climáticos que determinaram os objetivos que compõe o Plano. Destacou 

algumas medidas a serem implementadas, e solicitou a aprovação do plano, para 

que possa ser feito o lançamento, dar visibilidade, envolver outros conselhos 

municipais e tentar incluí-lo no plano de governo, a fim de buscar recursos para que 

este saia do papel e se tornem medidas reais às mudanças climáticas. Informou que 

foi enviado a todos os conselheiros uma minuta de resolução que dispões sobre a 

aprovação do plano para que este ganhe força e que haja divulgação, transparência 
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e visibilidade à execução do Plano. Encerrando sua fala devolveu a palavra para a 

presidente. A presidente parabenizou a conselheira Andréa, e abriu a palavra aos 

conselheiros. Não havendo indagações, a presidente colocou em votação a 

resolução de aprovação do Plano. O Secretário salientou que a minuta foi 

encaminhada via e-mail, junto com a convocação e pauta da reunião para leitura 

prévia, a presidente retomou a votação, e a Resolução Comdema 005/2022 foi 

aprovada por unanimidade sem objeções. Dando continuidade o Secretário informou 

que o próximo assunto é a eleição da nova diretoria do COMDEMA para o próximo 

biênio, devolvendo a palavra à presidente que explicou as formas a serem seguidas 

para a votação, foi aberta a palavra a plenária para os interessados em compor a 

nova diretoria, e manifestaram interesse por meio dos representantes a CIESP, a 

OAB e a ACIRP. Não havendo mais interessados e nenhuma manifestação em 

contrário, a lista para a votação e composição da nova diretoria ficou: CIESP, OAB e 

ACIRP. Os representantes das instituições indicadas para a lista tríplice se 

manifestaram a respeito de fazerem parte da diretoria do conselho. A plenária 

decidiu pela votação de forma aberta e por chamamento. Assim prosseguindo foram 

chamados um conselheiro de cada instituição presentes e a lista tríplice foi eleita por 

unanimidade. Continuando, Fernando seguiu para Outros Assuntos de Interesse, e 

abriu a palavra para os informes de câmaras técnicas, e não havendo nenhum 

informe passou aos outros assuntos de interesse. Com a palavra, o conselheiro e 2º 

vice presidente Gustavo Murad agradeceu a oportunidade de ter feito parte da 

diretoria do COMDEMA, o que também foi feito pela conselheira 1º vice-presidente 

Vânia Gonçalves e pela presidente Gabriela Atique, que também agradeceu a 

todos que ajudaram, e pediu que ficasse registrado em ATA o agradecimento à 

colaboração da ex-secretária-executiva Carla Zoccal, à Secretária do Meio Ambiente 

Kátia Penteado e a todos que a ajudaram nestes anos à frente do conselho. O 

Secretário agradeceu a toda diretoria e conselheiros em nome da Secretaria do Meio 

Ambiente, e não havendo mais colocações, a Presidente agradeceu a participação 

de todos e finalizou a reunião. Lavrando-se a presente Ata por mim, Fernando 
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Fausto da Silva Kataki _____________________________ e assinada por todos os 

presentes abaixo nominados e referenciados. 

 

Alceu Segnorini Júnior 

 

Ana Eliza Baccarin Leonardo 

 

Andréa Cristina Assumpção Fonseca 

 

Carlos Alberto Moraes 

 

Denise Ismael Bonilha 

 

Dirce Delega Argueles da Silva 

 

Edilson Moreira de Oliveira 

 

Fábio Luiz de Jesus Leme 

 

Gabriela Atique Fernandes Marcon 

 

Galdino Flávio de Almeida Filho 

 

Gustavo Murad Mendes Prado 

 

Hederson Vinícius de Souza 

 

Jefferson Antonio Lopes 

 

Katiuscia Vera 

 

Luiz Alberto Feboli Filho 

 

Luiz Guilherme Paolini 

 

Marcus Vinicius Gabriel 

 

Mariana Ventura Martins 

 

Matheus Machado 

 

Mayara Carrasco de Carvalho Proto 

 

Mônica Regina Bocchi 

 

Rafael Azeredo de Oliveira 

 

Sirlei Aparecida Viella da Silva 

 

Thaís Lemos Borges 

 

Vânia Gonçalves Venturelli 

 

William Mequi 


